

## В России могут запретить совершать крупные покупки за наличные

Россиян собираются лишить возможности совершать крупные покупки за наличные деньги. Министерство финансов совместно с Банком России приняли решение выступить с законодательной инициативой.

На рассмотрение Госдумы будет внесен ряд поправок к законам, регламентирующим систему наличного денежного обращения. Основной смысл поправок состоит в существенном ограничении операций с крупными суммами в рублях и валюте, проводимых физическими лицами. Операции на большие суммы должны будут осуществляться исключительно в безналичной форме. Как считают авторы инициативы, поправки позволят максимально ограничить возможность финансирования террористической деятельности и других незаконных операций.

По мысли авторов поправок, физическим лицам можно будет свободно распоряжаться по разным данным от 20 до 30 тысяч наличными. Операции на большие суммы должны будут осуществляться исключительно в безналичной форме. Такая схема, якобы, должна пресечь финансирование терроризма, торговлю наркотиками и оружием. Из задач менее афишируемых - попытка выяснить реальные доходы населения. Как основной при этом выдвигается аргумент безопасности плательщика. Безналичные расчеты, как правило, надежней, чем операции с живыми деньгами. Правда, не все так сказочно с точки зрения финансовой. По приходу в банк придется оплатить изготовление пластиковой карты и открытие спецсчета.

Одна из абсолютно незаинтересованных в безналичных операциях сторон - риэлторы. Говорят, жилье и так постоянно дорожает. Реформа денежных расчетов приведет к монополизации рынка. А дополнительная бюрократия денег стоит.

Анастасия Литвиненко, вице-президент Иркутского областного союза риэлторов: «Нововведение вызовет дестабилизацию. На какое-то время сделки будут приостановлены, а когда процесс будет обкатан, она начнет работать, но на другом ценовом уровне».

В налоговой службе шапки в воздух тоже не бросают. Вспоминают подобный опыт. Федеральный закон о контроле за крупными расходами физических лиц был принят еще в начале 90-х. Региональные налоговики тогда собрали целую базу данных. Через пару лет контроль отменили - признали неэффективным. Сегодня инициативу Минфина налоговики комментируют исходя из неудачного опыта. Сама идея контроля - хороша. Другое дело - механизм реализации. Его не было в прошлый раз. Не видно и сегодня.

Ирина Лизанец, начальник отдела налогообложения физических лиц ИФНС РФ по Иркутской области: «Мы опять наткнемся на тот же камень. Граждане скажут: да, я положил денежные средства на счет, но я положил средства, которые вся семья собирала, т.е. проследить этот механизм достаточно сложно».

Как отмечают аналитики, сейчас рынок безналичных банковских операций бурно развивается. Он будет расти вне зависимости от того, пройдут предложенные Минфином поправки или нет. Однако, как признает большинство участников этого рынка, население не готово к переходу на безналичную систему психологически. По расчетам финансистов, на адаптацию может понадобиться несколько лет. Нынешняя же реформа может быть воспринята людьми как прямая угроза их кошелькам.

Между тем, по данным социологического опроса федеральной газеты "Новые Известия", 77% россиян вообще не имеют возможности откладывать деньги или пускать их в оборот. Лишь 21% населения страны делает накопления и только 4% вкладывает их в дело. При этом в Москве 66% жителей могут позволить себе откладывать деньги, а в сельской местности 64% населения не имеют такой возможности. Половину своих доходов большинство граждан России тратят на питание, четверть - на коммунальные платежи.

Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:

- [Телеграм](#)
- [Джем](#)
- [ВКонтакте](#)
- [Одноклассники](#)

Связаться с редакцией Бабра в Иркутской области:

[irkbabr24@gmail.com](mailto:irkbabr24@gmail.com)

#### **НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:**

Телеграм: [@babr24\\_link\\_bot](https://t.me/babr24_link_bot)

Эл.почта: [newsbabr@gmail.com](mailto:newsbabr@gmail.com)

#### **ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:**

Эл.почта: [bratska.net.net@gmail.com](mailto:bratska.net.net@gmail.com)

#### **КОНТАКТЫ**

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь

Телеграм: [@bur24\\_link\\_bot](https://t.me/bur24_link_bot)

Эл.почта: [bur.babr@gmail.com](mailto:bur.babr@gmail.com)

Иркутск: Анастасия Суворова

Телеграм: [@irk24\\_link\\_bot](https://t.me/irk24_link_bot)

Эл.почта: [irkbabr24@gmail.com](mailto:irkbabr24@gmail.com)

Красноярск: Ирина Манская

Телеграм: [@kras24\\_link\\_bot](https://t.me/kras24_link_bot)

Эл.почта: [krasyar.babr@gmail.com](mailto:krasyar.babr@gmail.com)

Новосибирск: Алина Обская

Телеграм: [@nsk24\\_link\\_bot](https://t.me/nsk24_link_bot)

Эл.почта: [nsk.babr@gmail.com](mailto:nsk.babr@gmail.com)

Томск: Николай Ушайкин

Телеграм: [@tomsk24\\_link\\_bot](https://t.me/tomsk24_link_bot)

Эл.почта: [tomsk.babr@gmail.com](mailto:tomsk.babr@gmail.com)

Прислать свою новость

#### **ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:**

Рекламная группа "Экватор"

Телеграм: [@babrobot\\_bot](https://t.me/babrobot_bot)

Эл.почта: [equatoria@gmail.com](mailto:equatoria@gmail.com)

#### **СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:**

Эл.почта: [babrmarket@gmail.com](mailto:babrmarket@gmail.com)

Подробнее о размещении

Отказ от ответственности

Правила перепечаток

Соглашение о франчайзинге

Что такое Бабр24

Вакансии

Статистика сайта

Архив

Календарь

Зеркала сайта